

Работа музея ГБПОУ НТЖТ и поискового отряда «Поиск»

Патриотическое воспитание в Нижнеудинском техникуме железнодорожного транспорта – это систематическая и целенаправленная деятельность всего инженерно-педагогического коллектива, общественных организаций, родителей. Ведется работа по формированию у студентов высокого патриотического сознания, к бескомпромиссной борьбе со всем спектром угроз внутреннего и внешнего порядка, готовности к выполнению конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Силами администрации, инженерно-педагогического коллектива и студентов в 2007 году на территории техникума был установлен памятник Героям Советского Союза, бывшим выпускникам учебного заведения – Протасюк Василию Васильевичу и Шмелькову Николаю Ивановичу и всем участникам Великой Отечественной войны, кто учился и работал в техникуме.

По инициативе коллектива техникума, отряда «Поиск», по решению думы Нижнеудинского муниципального образования № 39 от 25 апреля 2019 году «Об установке мемориальных досок на здании ГБПОУ НТЖТ Околович Ивану Ильичу (полному кавалеру орденов Славы) и Ковалёву Николаю Алексеевичу (дважды награжденного орденом Александра Невского и представленного к званию Герой Советского Союза) 7 мая 2019 года коллектив техникума установил торжественно мемориальные доски нашим выпускникам, легендарным воинам Великой Отечественной войны и пригласил на торжественный митинг- мероприятие родственников – этих выпускников. Далее прошло важное событие, когда в рамках реализации проекта «Нижнеудинск город доблести и славы» на досках разместили QR- коды, несущие более подробную информацию об участниках ВОВ.

Возле памятника и мемориальных досок по сей день проходят торжественные линейки, праздничные мероприятия памятно-мемориальные мероприятия и казалось, что так будет всегда.

Но подули с Запада ветры злые, над Россией вновь силы темные собрались, не уймутся, враги коварны. И, как в те далекие годы, встали на защиту интересов родной страны отцы и сыновья, и стали прилетать в родные края недобрые вести.

Первое печальное известие в техникум пришло о гибели выпускника Никиты Цуркан. Он погиб в сентябре 2022 года. Через несколько месяцев пришла еще одна трагическая весть о гибели выпускника Федора Бахтеева. Он погиб под Артемовском в январе 2023 года. Было решено, в память о своих выпускниках накануне Дня Победы установить две металлические звезды с надписями: «Посвящается выпускникам. Вечная память погибшим в СВО. За мир». Звезды установили по обе стороны от обелиска. Это очень символично. Ведь и тогда, и сейчас, наши герои сражаются за мир, отдавая за него собственные жизни.

На торжественном митинге присутствовали родители и близкие Никиты и Федора, мэр района, заместитель главы города, начальник ОМВД России, военный комиссар, командир войсковой части, ветераны, мастера, преподаватели, студенты техникума и младшая группа детского сада. После выступлений сделали общее. Малыши выпустили в небо белые шары, которые как облака поплыли по небу. В этот день небо над Нижнеудинском было покрыто тучами, пробрасывал мокрый снег, словно сама природа плакала вместе с людьми. Вечная слава героям!

Появились и другие фамилии наших выпускников, участников Специальной военной операции: Конушкин Андрей Александрович, Комов Иван Владимирович. Нам хочется, чтобы СВО скорее закончилось и список погибших больше никогда не продолжался.

В техникуме на первом этаже главного учебного корпуса имеется стенд с фотографиями наших выпускников и краткой информацией о них.

Скорбим и помним о павших...